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ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ «ОРГАНІЗАЦІЙНА 
ТРАНСФОРМАЦІЯ» ПІДПРИЄМСТВ 

Казьмін Ілля Олександрович, ХНЕУ ім. С. Кузнеця, м. Харків, Україна 
 
 

Анотація — Обґрунтовано необхідність уп-
равління організаційними трансформація-
ми підприємств. Проведений аналіз підхо-
дів до сутності поняття «трансформація». 
Проведено морфологічний аналіз поняття 
«організаційна трансформація» підпри-
ємств. Наведено авторське визначення по-
няття. 

Ключові слова — зміна, морфологічний 
аналіз, організаційна трансформація, пе-
ретворення, трансформація.  
 

Невизначеність умов функціонування, пос-
тійні переміни в зовнішньому оточенні та вну-
трішній структурі вимагають від підприємств 
здатності швидко пристосовуватись до розмаї-
ття конверсій, задля підтримки та посилення 
конкурентоспроможності. Основним прагнен-
ням підприємств, які направлені на виживання 
та сталу діяльність є розвиток. Підтримка ста-
більності розвитку змушує підприємства тран-
сформуватись. Цей процес повинен бути ке-
рованим, передбачуваним та мати заплановані 
результати, які можливо обчислити. Зважаючи 
на це необхідно мати управлінський інструме-
нтарій організаційних трансформацій. 

Питання організаційної трансформації під-
приємств досліджується багатьма зарубіжни-
ми та вітчизняними науковцями: С. Робінс та 
Д. ДеЧенцо, О. М. Скібіцький, І. Л. Петрова, 
Холл Р.Х., Кімберлі і Куінн, Бойетт Джозеф 
Г., Рот Д., Вінарик Л.С., A. Ван де Вен, У. Ба-
рнет та ін. Однак, на сьогоднішній момент не 
існує єдиного ставлення до визначення сутно-
сті поняття «організаційна трансформація», та 
недостатньо уваги приділено саме реалізації 
управління трансформаціями на підприємстві. 
Саме тому труднощі управління організацій-
ними трансформаціями потребують подаль-
шого дослідження.  

Метою дослідження є визначення сутності 
поняття «організаційна трансформація» підп-
риємств. 

Перш ніж аналізувати термін «організацій-
на трансформація» потрібно зіставити поняття 

«зміна», «перетворення» та «трансформація», 
оскільки в літературі використовуються всі 
вищезазначені дефініції. 

Згідно великого тлумачного словника су-
часної української мови зміна – це перехід, 
перетворення чого-небудь у щось якісно інше 
[1, том 3 с. 621]. Сучасний філософський сло-
вник під редакцією д. ф. н., професора В. Є. 
Кемерова визначає зміни, як сукупність по-
нять, які відносяться до руху та розвитку, і ро-
зуміється як виникнення або знищення влас-
тивостей об’єкта … його переміщення або пе-
ретворення, перехід в іншу форму [2].  Філо-
софський енциклопедичний словник трактує 
зміни як перетворення в інше, перехід з одно-
го якісно визначеного буття в якісно інше ви-
значене буття [3]. Такого ж судження трима-
ються автори філософського словника під за-
гальною редакцією В. А. Малініна [4]. У філо-
софському словнику під ред. І. Т. Фролова 
зміни висвітлюються як найбільш загальна 
форма буття всіх об’єктів і явищ, представляє 
всякий рух і взаємодію. Разом з тим охоплює 
як кількісне збільшення або зменшення харак-
теристик тіл, так і їх якісні трансформації [5, c. 
202]. У застосуванні до діяльності підпри-
ємств С. Робінс та Д. ДеЧенцо розглядають 
зміни як зміни середовища, в якому працює 
організація, а також її внутрішні структури, 
технології або працівників [6]. У статті науко-
вців С. Р. Дзяна та Р. Б. Дзяний поняття «змі-
ни» обґрунтовують як перехід до будь-чого 
іншого у сферах внутрішнього та зовнішного 
середовищ організації, появу чогось нового 
[7]. У своїй книзі Холл Р. Х. організаційну 
зміну формулює як переробку і перетворення 
форми з тим, щоб вона краще виживала в на-
вколишньому середовищі [8, с. 298-299].  

Водночас, у літературі зустрічається також 
поняття «перетворення». Так, у великому тлу-
мачному словнику української мови перетво-
рення – це різка або несподівана зміна, що ві-
дбувається з ким-, чим-небудь [1, том 6, с. 
294]. Холл Р.Х., цитуючи Кімберлі і Куінн, 
характеризує перетворення як велику зміну 
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організаційної стратегії, структури або проце-
су [8, с. 310]. Науковці Бойетт Джозеф Г. та 
Бойетт Джимми Т. зазначають, що перетво-
рення – це стрімкі, фундаментальні, довго-
строкові зміни, які трансформують систему в 
цілому [9, с. 57]. Згідно з А. Ван де Вен, орга-
нізаційні перетворення – це емпіричне спосте-
реження відмінності у формі, якості або стані 
будь-якого організаційного елемента протягом 
часу. Організаційним елементом може бути 
робота конкретного співробітника, робоча 
група, організаційна стратегія, програма, про-
дукт або вся організація в цілому [10, с. 512]. 
У. Барнет відзначає, що організаційне перет-
ворення – це трансформація організації між 
двома моментами часу [11, с. 219]. 

У свою чергу термін «трансформація» та-
кож використовується в наукових досліджен-
нях. Рот Д. в книзі «Танок змін» розуміє тран-
сформацію як дійсно великі зміни, які досяга-
ються в процесі суто адміністративних про-
грам [12, с. 17]. Вінарик Л.С. розглядав транс-
формацію як перетворення суспільної (соціа-
льної) системи того чи іншого масштабу, гли-
бини, спрямованості, викликані внутрішніми 
або зовнішніми факторами або їх комбінацією 
[13, c. 1]. 

Таким чином, можна дослідити тенденцію 
застосування поняття «перетворення» майже 
во всіх визначеннях терміну «зміна». Термін 
«зміна» споживається в опису як поняття «пе-
ретворення» так і «трансформація». Та «тран-
сформація» вживається в розумінні дефініцій 
«зміна» та «перетворення». Тому автор тезисів 
вважає доцільно використовувати саме понят-
тя «трансформація» як основоположне та най-
більш змістовне, але яке передбачає викорис-
тання категорій «зміна» та «перетворення» як 
синонімів. 

Отже на думку автора, під організаційною 
трансформацією слід розуміти масштабні, 
спрямовані системні зміни організації задля 
швидкого та ефективного пристосування до 
мінливості як зовнішніх так і внутрішніх умов 
діяльності, в прагненні укріпити або підтри-
мати конкурентоспроможність. 
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